

“拖欧”刺激二次公投

英国“脱欧”延期可能性增大

针对英国首相特雷莎·梅再次推迟“脱欧”协议在英国议会下院的表决时间,最大反对党工党领导人科尔宾25日首次明确表态,工党可有条件支持新的“脱欧”公投。

分析人士认为,距3月29日英国正式“脱欧”大限只剩一个月,面临“无协议脱欧”风险上升,特雷莎·梅和反对党各打算盘,再度角力,在不同力量互相掣肘以及欧盟赞成的情况下,延期“脱欧”可能性增加。

新闻事实

英国议会下院原定2月27日就修改后的“脱欧”协议最终表决。但特雷莎·梅24日在前往埃及参加阿盟-欧盟峰会途中对媒体说,改在3月12日之前表决。

就特雷莎·梅推迟议会下院表决,反对党议员纷纷质疑这是使用拖延战术,迫使议会不得不在特雷莎·梅的“脱欧”方案与“无协议脱欧”之间作出选择。

在党内压力之下,反对党工党领导人科尔宾25日一改此前立场,称若工党提出的方案不获通过,工党将支持举行新的“脱欧”公投。

欧洲理事会主席图斯克当天在阿盟-欧盟峰会闭幕记者会上说,他曾在24日与特雷莎·梅讨论过延长“脱欧”最后期限的问题,“我相信就我们所处的情况,延期会是一个合理的解决方案,但首相特雷莎·梅仍相信她有办法避免这一情况发生”。

深度分析

对特雷莎·梅来说,推迟表决有两种考量。第一,为自己争取更多时间,拿出一份更像样的协议。第二,沿用“懦夫博弈”策略,把投票日期进一步推向“最后关头”,迫使议员们“两害相权取其轻”,为避免“无协议脱欧”而向她的方案妥协。不过,若3月12日前下议院表决仍未开“绿灯”,特雷莎·梅选择接受欧盟延期“脱欧”提议的可能性较大。

对工党而言,党内一直对举行二次公投有很大呼声,但领导人科尔宾一直闪烁其词,真正关注的还是借“脱欧”议题把特雷莎·梅赶下台并取而代之。鉴于工党内部分裂加剧,甚至近日已有多名支持二次公投的议员宣布退党,科尔宾不得不松口,抛出有条件二次公投的提议。不过,就目前态势看,仅凭工党一家之力,二

次公投的提议恐难在议会过关,还需吸引其他在野党议员甚至保守党议员“加盟”,又因公投程序复杂,恐怕难以赶在3月29日之前作好准备。

分析人士说,欧盟方面为避免英国陷入“无协议脱欧”的乱局而拖累欧盟自身经贸利益,已向梅递出了延期“脱欧”的“橄榄枝”。受今年5月欧洲议会选举等因素影响,欧盟方面可能会倾向于将英国“脱欧”最后期限推迟至更晚。

即时评论

世上没有“后悔药”,却有拖延症。

分手是为了“长痛不如短痛”,但“脱欧”的“短痛”拖得越来越长。即便“脱欧”大限迫在眉睫,“无协议脱欧”风险步步抬升,执政党内部、反对党内部、政府内部、政府与议会之间也没能放下矛盾、拿出共识。说到底,这反映“脱欧”意义之重、冲击力之大,给英国政治和社会带来的裂痕还在不断加大,给英国和欧洲带来的“重新定位”悬疑还没有一致答案。

背景链接

2016年6月,英国就“脱欧”问题举行公投,决定退出欧盟。

2017年3月29日,英国正式向欧盟递交“脱欧”信函,成为首个寻求退出欧盟的成员国。根据英国政府与欧盟之间的协议,英国将在2019年3月29日正式“脱欧”。

2018年11月25日,欧盟成员国领导人在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”协议。

2019年1月15日,英国议会下院否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。议会要求首相继续与欧盟谈判,修改协议部分内容。

据新华社电

■ 环球万象

朝鲜最高领导人金正恩抵达越南

朝鲜最高领导人金正恩26日抵达越南,将对越南进行正式友好访问并在河内与美国总统特朗普举行会晤。

据越通社报道,金正恩乘坐的火车当地时间26日上午抵达越南北部谅山省同登火车站,多名越南官员和大量当地民众到火车站迎接。直播视频画面显示,金正恩随后乘轿车离

开车站。

据朝中社此前报道,金正恩23日下午乘坐专列离开平壤,启程参加定于27日至28日在河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈。

朝中社还说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,金正恩将对越南进行正式友好访问。

据新华社电

首届“一带一路”国际青年论坛举行 200名青年学者相会首尔

第一届“一带一路”国际青年论坛26日在韩国首都首尔举行,中国驻韩国大使馆公使衔参赞金燕光、韩国共同民主党国会议员薛勋、中日韩三国合作秘书处秘书长李钟宪以及来自全球78个国家和地区的逾200名青年学者与会,为共建“一带一路”建言献策。

本次论坛由韩国“一带一路”研究院和韩中文化友好协会共同主办,设有主题演讲、小组讨论和成果发表等环节。

金燕光在致辞中表示,近年来,在各方共同努力下,共建“一带一路”从理念转化为行动,从愿景转变为现实,沿线各国人民参与感和幸福感与日俱增,构建人类命运共同体之路越走越宽广。这些丰硕成果的取得离不开各国青年积极响应和热情参与。希望与会青年学者加强交流,增进友谊,做促进各国友好的传播者。

薛勋表示,“一带一路”倡议正在将包括中国在内的各国经济开发规划联结在一起,引导各方共同前行,并为推动构建人类命运共同体、实现各国共赢提供值得参照的范例。相信各国在该框架下携手展开的各种实践将为世界带来更大活力。

李钟宪表示,希望韩国、中国、日本等国能从各自正在推动的政策当中寻找到最大公约数,加强同“一带一路”倡议对接,共同勾勒合作蓝图。

在主题演讲环节,中国人民大学教授王义桅和韩国庆熙大学教授周载宇就近期围绕“一带一路”产生的诸多热点话题进行阐释,回应与会学者关切。在讨论环节,与会学者围绕提供可持续能源保障、实现整体可持续发展、建设完善的基础设施等与“一带一路”建设及联合国发展目标相关的议题展开讨论,并将讨论成果向论坛汇报。

据新华社电

中美经贸磋商进展提振市场 各方期待积极成果

第七轮中美经贸高级别磋商24日结束。双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

受此消息鼓舞,全球市场投资者乐观情绪普遍提升,拉动多国股市上涨。25日,日本东京股市、欧洲多国股市均走出上行行情;美国纽约三大股指大幅高开,并最终收涨,体现投资者相信市场前景有望向好。

另外,随着市场风险偏好上升,一度作为避险资产的黄金期货价格和美元指数走势均现疲软。而大豆出口前景改善使芝加哥商品交易所的大豆期货价格上涨。

英国金融服务公司IG投资分析师乔舒亚·马奥尼表示,在中美经贸磋商取得进展的消息公布后,全球市场都在上涨,体现了市场对相关进展的欢迎程度。

俄罗斯投行VTB Capital全球宏观经济分析师尼尔·麦金农用“快乐星期一”来形容全球市场走势。麦金农说,中美经贸磋商取得进展带动全球股市上涨,特别是美方推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划,给市场积极信号。

另外,随着市场不确定性有所减

少,国际油价等大宗商品价格也有小幅上涨。

施耐德电气投资有限公司全球大宗商品分析师罗比·弗雷泽表示,由于中美经贸磋商取得进展,大宗商品市场可能因此获得支撑,有利于进一步缓解市场担忧,原油及其相关产品价格或将进入上行通道。

不少分析人士同时表示,行情受到提振固然可喜,但更为重要的是中美尽快就经贸问题达成协议,给市场带来“定心丸”“强心剂”。

纽约证券交易所资深交易员、纽交所全球交易系统全球市场评论员马克·奥托表示,中美经贸磋商一直在持续,表明双边关系正朝积极方向发展。“我们希望看到贸易磋商顺利进行并最终达成协议。”

洛根资本管理公司创始负责人斯蒂芬·李表示,高关税威胁的消除对股票投资者是件好事,市场现在的表现更多取决于单个企业如何应对不断变化的全球经济形势,以及如何快速增长的经济体中站稳脚跟。

市场人士深受鼓舞,而美国企业界更期待中美经贸磋商取得进一步成果。

美国商会副会长迈伦·布里连特表示,企业界期盼一份能够消除现有惩罚性关税的综合协议。

据新华社电

中国一冶中冶嘉禾项目公司获上海住宅建设实事立功竞赛优秀团队

2月25日下午,在2018年度上海市房屋管理实事立功竞赛表彰大会上,表彰了2018年上海市重点工程实事立功竞赛先进公司、优秀团队、建设功臣。本次立功竞赛分为19个赛区,1140多家公司,2730个团队,8万多人参赛,中国一冶中冶嘉禾项目公司工程部被评为优秀团队,为中国一冶立足上海市场打下了坚实基础,展现了企业良好形象。

2018年是上海市重点工程实事立功竞赛活动开展32周年,也是实施“环保三年行动计划”第七轮的第二年。中国一冶中冶嘉禾项目自2016年成立以来,始终以央企责任的使命和担当,在项目建造过程中,紧紧围绕上海市立功竞赛活动的“四聚

焦,四确保”为主题,奋勇争先、追求卓越,牢固树立精品意识,全面强化精细化管理,并贯穿于建设和管理全过程、各环节,对每个工序精雕细琢、精打细磨,努力打造质量过硬、品质一流的精品工程。运用BIM新技术、新工艺,努力提高施工技术水平,不断提升工程质量,加快工程进度,注重安全文明施工现场管理,减少扬尘、减少噪音,推动建筑行业转型升级。项目全力推进工程建设进展,各项工作始终平稳有序推进。先后被评为上海市房管局观摩工地、2017年度上海市文明工地及上海市建设工程绿色施工达标工程、中国一冶中冶嘉禾项目公司连续两年在上海市房屋管理实事立功竞赛中荣获优秀公司。

广告